
结帐时怎样根据不同的帐户记录采用方法会计从业资格考试

PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/544/2021_2022__E7_BB_93_

E5_B8_90_E6_97_B6_E6_c42_544807.htm 填制会计凭证或登记

帐簿发生的差错，一经查找出就应立即更正。由于差错性质

不同，发现的时间有先有后，所以采用的更正方法也有所不

同。现将通常更正错误的几种主要方法介绍如下： 1.划线更

正法。在填制凭证、登记帐簿过程中，如发现文字或数字记

错时，可采用划线更正法进行更正。即先在错误的文字数字

上划一红线，然后在划线上方填写正确的记录。在划线时，

如果是文字错误，可只划销错误部分；如果是数字上错误，

应将全部数字划销，不得只划销错误数字。划销时必须注意

使原来的错误字迹仍可辨认。更正后，经办人应在划线的一

端盖章，以示负责。 2.红字更正法。在记账以后，如果在当

年内发现记帐凭证所记的科目或金额有错时，可以采用红字

更正法进行更正。所谓红字更正法，即先用红字填制一张与

原错误完全相同的记帐凭证，据以用红字登记入帐，冲销原

有的错误记录；同时再用蓝字填制一张正确的记帐凭证，注

明“订正×年×月×号凭证”，据以登记入帐，这样就把原

来的差错更正过来。应用红字更正法是为了正确反映帐簿中

的发生额和科目对应关系。例如，李明出差，借差旅费5000

元，开出现金支票支付。记帐时本应贷记“银行存款”科目

，而却误记“现金”科目，并已登记入帐。其更正方法如下

： ①用红字金额填制一张与原错误分录相同的记帐凭证，分

录如下： 借：其他应收款——李明5000 贷：现金5000 ②用蓝

字填制一张正确记帐凭证，其分录如下： 借：其他应收款—



—李明5000 贷：银行存款5000 有时，根据记帐凭证分别记入

有关科目并无错误，但所填的金额大于应填的金额时，也可

按照正确数字与错误数字的差额用红字金额填制一张记帐凭

证，据以登记入帐，以冲销多记部分，并在帐簿摘要栏注明

“注销×年×月×号凭证多记金额”。例如，采用商业汇票

结算方式，收到购货方开出并承兑的商业汇票10000元，作为

销售实现。在填制记帐凭证时，将金额10000元误记100000元

，多记了90000元，并已入帐。其误记分录为： 借：应收票

据100000 贷：商品销售收入100000 为了更正有关帐户多记

的900O0元，就应用红字金额填制一张记帐凭证。其分录如下

： 借：应收票据90000 贷：商品销售收入90000 根据此记帐凭

证登记入帐后，使“应收票据”和“商品销售收入”两科目

原来的错误记录都得到了更正。 3.补充登记法。在记帐以后

，发现记帐凭证填写的金额小于实际金额时，可采用补充登

记法进行更正。更正时，可将少记数额填制一张记帐凭证补

充登记入帐，并在摘要栏注明“补充×年×月×日×号凭证

少记金额”。例如，通过开户银行收到某购货单位偿还的前

欠货款6500元，在填制记帐凭证时，将金额误记为5600元，

少记了900元，并已登记入帐。更正时，应将少记的900元用

蓝字填制一张记帐凭证，并登记入帐。其补充更正分录是：

百考试题助你成功 借：银行存款900 贷：应收帐款900 根据此

记帐凭证登记入帐后，使“银行存款”和“应收帐款”两科

目的原来错误都得到了更正。 红字更正法和补充登记法都是

用来更正因记帐错误而产生的记帐差错。如果记帐凭证无错

，只是登记入帐时发生误记，这种非因记帐凭证误记的差错

，无论何时发现（在实际工作中，由于定期核对帐目，不可



能经过很长时间才被发现）都不能用这两种方法更正，而应

用划线法进行更正。因为记帐必须以凭证为根据，一张记帐

凭证不仅是登记明细帐的根据，也是汇总登记总帐的根据。

在同一记帐根据的基础上，不一定两种帐同时都记错，假如

总帐未记错，只是某一明细科目记错了数字，如果为订正这

一明细科目差错，而采用了红字更正法或补充登记法，势必

影响总帐发生变动，即将原来的正确数订正为错误数。所以

，非因记帐凭证误记的差错只能用划线更正法进行更正。 以

上只是对当年内发现填写记帐凭证或登记帐簿错误而采用的

方法，如果发现以前年度记帐凭证中有错误（指科目和金额

）并导致帐簿登记错误的，应当用蓝字填制一张更正的记帐
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